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www.turkishproductsportal.ro
Türk ürünleri ve hizmetleri portalı

Azerbaycan Cumhuriyeti Bükreş
Büyükelçisi Gudsi Osmanov, 28
Mayıs Bağımsızlık Günü nedeni ile
Bükreş’te bir resepsiyon verdi.
Çarşamba akşamı Marriott
Hotel’de verilen resepsiyona
Büyükelçi Gudsi Osmanov ile
Büyükelçilik mensupları ev
sahipliği yaptı. Resepsiyona Ro-

manya Senatosu Başkanı Mircea
Abrudean, Romanya Cumhur-
başkanlığı Danışmanı Vlad
Ionescu, Romanya Dışişleri Bakan-
lığı Devlet Sekreteri Ana Cristina
Tinca, Romanya Parlamentosu
Azerbaycan Dostluk Grubu Başkanı
Marian Neacşu ve Romanya eski
Cumhurbaşkanı Emil Constanti-

escu da katılarak birer konuşma
yaptılar. Büyükelçi Osmanov, re-
sepsiyondaki konuşmasını da Ru-
mence olarak gerçekleştirdi.
Resepsiyona Türkiye’nin Bükreş
Büyükelçisi Özgür Kıvanç Altan
katılarak kardeş ülke mensu-
plarının Bağımsızlık Günü’nü kut-
ladı. Sayfa 10-11’de

www.westeyehospital.ro

"İkinci Çin şoku"ndan
en çok Almanya 

etkileniyor

Çokkültürlülük tarihi, özellikle benim de
yaşadığım Dobrogea bölgesinde, toplu-
luklar içinde şekillenmiştir. Sayfa 5’te

Romanya'nın Köstence
şehrindeki eski ve yeni 

İslami ibadet yerleri: 
Mahalle pencereleri ve

Büyük Cami

Bulgaristan 
AB'nin büyüme 

motoru mu oldu?

Görüşmede siyasi ilişkilerden enerji ve
ulaştırma alanlarında iş birliğine kadar
birçok başlık ele alındı. Türkmenistan’ın

Bükreş Büyükelçisi Annamammet Annayev,
Romanya Dışişleri Bakanı Oana-Silvia Țoiu
ile Bükreş’te bir araya geldi. Sayfa 2’de

Bulgaristan'ın Euro Bölgesi'ne katılmasının
ardından yeni bir ekonomik sayfa
açıldığı öne sürüldü. Sayfa 3’te

Almanya'nın, uzun süre kendisini ihracatçı
ülkeler koalisyonunun bir parçası olarak
gördüğü için yapısal tehlikeyi görmez-
den geldiği belirtildi Sayfa 7’de

Türkmenistan Büyükelçisi 
Annayev, Romanya Dışişleri

Bakanı Țoiu ile görüştü

Azerbaycan Cumhuriyeti Bükreş
Büyükelçiliği Azerbaycan Cumhuriyeti

Bağımsızlık Günü dolayısı ile
Bükreş’te resepsiyon verdi

Bükreş’te Azerbaycan 
Bağımsızlık günü 

resepsiyonu



T ürkmenistan’ın Bükreş Büyükelçisi
Annamammet Annayev, Romanya
Dışişleri Bakanı Oana-Silvia Țoiu ile

Bükreş’te bir araya geldi. 20 Mayıs 2026
tarihinde gerçekleşen görüşmede Türk-
menistan ile Romanya arasındaki siyasi,
ticari, ekonomik, kültürel ve insani ilişki-
lerin mevcut durumu ile iş birliği imkanları
değerlendirildi. Taraflar, iki ülke arasındaki
ilişkilerin daha da geliştirilmesine yönelik
karşılıklı iradeyi teyit ederken, ulaştırma
ve transit iş birliği, ticaret hacminin artırıl-
ması, parlamentolar arası diyaloğun
geliştirilmesi ve dışişleri bakanlıkları
arasındaki temasların güçlendirilmesi
konularını ele aldı.

Görüşmede ayrıca enerji, eğitim, kültür
ve insani alanlardaki iş birliklerinin önem-
ine dikkat çekildi. Çok taraflı diplomasi
başlıklarının da gündeme geldiği toplan-
tıda, Türkmenistan’ın uluslararası girişim-
leri ile Birleşmiş Milletler çerçevesindeki iş
birliği imkanları değerlendirildi.

Görüşme sonunda taraflar, Türk-
menistan ile Romanya arasındaki dostane
ilişkilerin ve stratejik iş birliğinin
önümüzdeki dönemde daha da
güçleneceğine dair memnuniyetlerini dile
getirdi.
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LUCIFER RED 666 SRL
Valea cascadelor nr 21 sector 6 -

BUCUREŞTI
Tel: +40 72 988 1147 / 

+40 737 969 666
e-mail: ozan@lucifer.com.ro

office@lucifer.com.ro
export@lucifer.com.ro

www. lucifer.com.ro 

   
  

Görüşmede siyasi
ilişkilerden enerji ve

ulaştırma alanlarında
iş birliğine kadar

birçok başlık ele alındı

Türkmenistan
Büyükelçisi Annayev,
Romanya Dışişleri
Bakanı Țoiu ile
görüştü



E konomist Rumen Gal-
abinov, Bulgaristan'ın
Euro Bölgesi'ne katıldık-

tan sonra yeni bir ekonomik
döneme girdiğine ve şimdiden
bloğun en hızlı büyüyen
ekonomileri arasında yerini
aldığına inanıyor. 1 Ocak'ta
Euro'nun benimsenmesinin
ardından ülkenin
görünümüne ilişkin konuşan
Galabinov, geçişi büyük bir
stratejik başarı olarak nite-
lendirdi ve Bulgaristan'ın
Avrupa ekonomisi içinde daha
görünür bir rol oynamaya
başladığını savundu.

Galabinov, "Makroekonomik
durumu tartışmadan önce,
Bulgaristan'ın Euro Bölgesine başarıyla
katıldığını kabul etmeliyiz" diyerek,
ülkenin bölgedeki birçok ülkenin hâlâ
başarmakta zorlandığı bir süreci tamam-
ladığını vurguladı.

Ortak para biriminin benimsenmesinin

bazı sonuçlarının başından beri
öngörüldüğünü kabul etti. Bunlar
arasında bankacılık sektöründeki düzen-
lemeler ve Euro'ya geçişten sonra fiyat
yuvarlamasına bağlı enflasyonla ilgili ka-
muoyu endişeleri yer alıyordu. Ancak ona

göre, tamamen farklı bir dış faktör ek be-
lirsizlik yarattı.

Avrupa genelinde piyasaları ve
ekonomik beklentileri etkileyen daha
geniş jeopolitik gerilimlere atıfta bulu-
narak, "Bizi şaşırtan şey İran'daki savaştı"

diye belirtti.
Galabinov, önümüzdeki ay-

ların özellikle enflasyon kon-
trolü ve kredi koşullarıyla
ilgili olarak Avrupa Merkez
Bankası ve Bulgaristan Ulusal
Bankası'nın politikalarına
büyük ölçüde bağlı olacağını
söyledi. Düşük faiz oran-
larının hakim olduğu bir
dönemin ardından, Avrupa
Merkez Bankası'nın yakında
rotasını değiştirip para poli-
tikasını yeniden sıkılaştır-
maya başlayabileceğine
inanıyor.

“Avrupa Merkez
Bankası’nın önümüzdeki
toplantılardaki davranışlarını

yakından takip etmek çok önemli,” diyen
yetkili, temel faiz oranlarındaki herhangi
bir artışın kaçınılmaz olarak Bulgaris-
tan’ın kredi piyasasını ve borçlanma
maliyetlerini etkileyeceği konusunda
uyardı.
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Bulgaristan AB'nin
büyüme motoru mu oldu?

LÜKS ARTIK PAHALI DEĞİL

+40 730 336 866 Telefon: 021.350.36.97/98 Fax: 021.350.36.99
office@fotonmotor.ro / www.fotonmotor.ro

Calea București 24, Ciorogârla, Ilfov

DİZEL HİBRİT

FUUL OPTİON : 
TUNLAND V9
36000Euro+tva
TUNLAND G7 
25876 Euro+tva

Bulgaristan'ın Euro Bölgesi'ne 
katılmasının ardından yeni bir

ekonomik sayfa açıldığı öne sürüldü.
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Șoseaua Nordului 1, București  Tel.: +40 730 220 220
www.dumanherastrau.ro

Uyuşturucu, Alkol ve Madde
Bağımlılığı Tedavi Merkezi

Pianu de Jos, Alba, Romania   +40 720 300 100     office@enla.ro

N epalli yetkililere göre,
274 dağcı dün hava
şartlarının da uygun

olmasından yararlanarak
Everest Dağı'nın zirvesine çıktı.

Böylelikle Everest Dağı'nın
zirvesine tek bir günde ulaşan
en fazla kişi sayısına ilişkin
yeni bir rekora ulaşıldı.

Öte yandan, Kami Rita
Sherpa adlı dağcı da zirveye
32. kez çıkarak kendi rekorunu
kırmış oldu.

Zirveye aynı günde en fazla
ulaşan kişi sayısı 22 Mayıs
2019'da Nepal tarafında 223,
Çin tarafında ise 113 olmuştu.

Rus ampute sporcu Ever-
est'e tırmandı

Yaşadığı kaza sonucu iki ba-
cağı da ampute edilen Rus sporcu Rustam
Nabiev, Everest Dağı'nın zirvesine ulaşarak
protez bacak kullanmadan dünyanın en

yüksek dağına tırmanan engelli ilk kişi
olarak kayıtlara geçti. Everest Ana Kampı
saha ofisi koordinatörü Khim Lal Gautam,

AA muhabirine yaptığı açıklamada, Na-
biev'in zirveye başarıyla ulaştığını ve
zirveden inmek üzere harekete geçtiğini

belirtti.
Eski Rus paraşütçü Nabiev,

2015'te uyuduğu sırada askeri
kışla binasının çökmesi sonucu
iki bacağını kaybetmişti.

Nabiev, kazanın ardından
engelli bireylerin de doğa
sporları ve dağcılık faaliyet-
lerinde yer alabileceğini
göstermek amacıyla Rusya'-
daki Elbrus Dağı'na tırman-
mıştı.

Bu başarısının ardından Na-
biev, 2011'de Nepal'deki Man-
aslu Dağı'nın da zirvesine
çıkmayı başarmıştı.

8 bin 848 metre irtifada
dünyanın en yüksek zirvesinin
bulunduğu Everest Dağı, Çin'in
Tibet Özerk Bölgesi ile Nepal

arasında yer alıyor. Dağın doğu tarafı Çin
sınırlarında kalıyor.

Dünyanın en yüksek zirvesi Everest Dağı'na tırmanan 274 dağcı, bir günde zirveye ulaşan en fazla kişi rekorunu kırdı.

Everest Dağı'na bir günde 274
dağcı tırmanarak rekor kırdı
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B en aslen Bârladlı bir Moldovalıyım;
baba ve anne tarafımdan gelen soy
ağacım Çernivtsi'ye ve belki de çok

daha öteye, Avrupa'nın kuzeyine, hatta
Balkanlar'daki etnik gruplara kadar
uzanıyor. 

Bârlad, eski çağlardan beri zıtlıkların
yaşandığı bir bölge olmuştur; birçok halk
buradan geçmiştir. Eski kroniklerde,

bugünkü Bârlad, Berlad olarak bilinirdi.
1160 civarında, şehir uluslararası alanda
tanınır hale geldi. 

Burada güçlü savaşçı toplulukları vardı,
bunlara Berladnicii denirdi. Dinyeper
nehrinin ağzındaki yerleşim yerlerine
saldırdılar. 

Ben Köstence'de yaşıyorum, Karadeniz'i
seviyorum, burada kendimi iyi hissediyo-
rum. 

Dobrogea'daki tüm etnik gruplarla
arkadaş oldum: Türkler, Tatarlar, Ukray-
nalılar, Araplar, Lipovya Rusları, Yahudiler,
Almanlar, Aromanyalılar, Megleno-Rumen-
ler, Bulgarlar, Yunanlar, İtalyanlar, Macarlar,
Sırplar. Onlarla çok iyi iletişim kurdum
çünkü Bârlad'da da bu etnik gruplar vardı. 

19 Mayıs 2026 Salı günü, Türkiye
Cumhuriyeti'nin kurucusu Mustafa Kemal
Atatürk'ün anma günü olduğu için, anıtın
bulunduğu Köstence'deki arkeoloji parkına
gittim. Romanya ve Türkiye'deki siyasi
yetkililerin buraya geleceğini biliyordum
ama daha sonra gelmek istedim. 

Filmlerime siyasi bir dokunuş katmak is-
temiyorum. 

Bir grup Türk öğrenciyle ve Kös-
tence’deki Ovidius Üniversitesi Edebiyat
Fakültesi'nde Türkçe öğretim görevlisi olan
Dr. Berrin Özcan ile görüştüm. Kendisi ana
dili Türkçe olan Türkiye'den olduğu için
bugünün anılması hakkında konuştu. 

Daha sonra Köstence camilerine gittim.
İlk olarak Coiciu mahallesindeki camiye
uğradım. Öğleden sonra saat 1 civarında
camilerdeki dini ibadetler sona eriyor.
Böylece, Dobrogea'da Türklerden daha kal-
abalık olan Tatar etnik grubuyla konuşma
fırsatım oldu. Onlarla, 18 Mayıs'tan başla-
yarak 1944'te Stanilistler tarafından gerçek-
leştirilen ve Kırım'daki Tatarların etnik
temizliği olan sürgün anlarını andık. 

Tatarların kültürel kimliğini silme girişi-
minde bulunuldu ve Kırım daha sonra
diğer etnik gruplarla dolduruldu. Kırım'-
daki Tatarların çoğunluğunu bizim Dobro-

gea ve Bulgaristan'dan gelenler oluştu-
ruyor; 1853-1856 Kırım Savaşı'ndan sonra
buraya geldiler. Rusya, Akdeniz'e açılmayı,
Filistin'i kontrol etmeyi, Orta Asya'nın ve
güneyin, Hint Okyanusu'na kadar olan kıs-
mının kontrolünü ele geçirmeyi hedefliy-
ordu; buna Büyük Oyun deniyordu.
Rusya'nın güneydoğuya, Afganistan Emir-
liği ve İngiliz Hindistanı'na doğru

genişlemesi Kuşka Savaşı ile
başladı. 

1885'te Afganistan Emirliği ile
Rus İmparatorluğu arasında
yaşanan silahlı çatışma, Birleşik
Krallık ve Rus İmparatorluğu
arasında diplomatik bir krize yol
açmıştı. 

O yıllarda Çarlık İmparatorluğu
Balkanlar'daki etkisini genişlet-
mek istiyordu. "Kil ayaklı dev"
olarak adlandırılan Osmanlı İm-

paratorluğu ise gerileme dönemindeydi.
Bu ifade, İncil'deki Daniel Kitabı'ndan gelir;
Kral Nebukadnezar rüyasında ayakları
demirle karıştırılmış kilden yapılmış dev
bir heykel görmüştür ve bu heykel, gururlu
ancak çöküşe mahkûm bir imparatorluğu
simgelemektedir. 

Romanya'daki ve dünyanın dört bir
yanındaki Tatar topluluğu, bu trajediyi her
yıl 18 Mayıs'ta, "Tatarların Kara Günü"
olarak da bilinen günde anmaktadır. Tomis
Nord mahallesindeki Suceava Caddesi'nde,
yeni inşa edilmiş Kudüs Camii'ni ziyaret
ettim. Caminin yapımına, Romanya'da

ikamet eden Filistinli iş
adamı Muhammed Ebu
Ayyaş mali olarak destek
vermiştir. Köstence'nin Piața
Chiliei mahallesinde bulu-
nan Kumluk Camii'ni ziyaret
ettim ve saygıdeğer İmam
İrfan Memet ile tanışma fır-
satı buldum; kendisi çok
eğitimli ve dost canlısı bir
insandı. Güzel Kumluk Cami-
i'nin tarihine dair bazı de-
tayları anlatacak kadar
nazikti. 

Bir sonraki ziyaretim,
Anadalchioi mahallesindeki
eski bir cami olan Farului
Caddesi'ndeki İmam Osmana Eren Cami-
i'ne oldu; bu isim "anneler köyü" anlamına
geliyor. 1868-1869 yıllarında inşa edilmiş ve
tarihi bir anıt olarak sınıflandırılmış olan
caminin kim tarafından inşa edildiği bilin-
miyor. 

Güneş bulutların arasından çıktı, hava
güzeldi, Köstence'nin eski merkezine,
Hünkâr Camii'ne gittim. Cami, Sultan Ab-
dülaziz (1830-1876) tarafından kurulmuştur.
Yemenli genç bir doktorla tanışma şansım
oldu ve ondan Hunkiar Camii'nin iç mekânı
hakkında Arapça bilgi vermesini rica ettim.
Genç Yemenliye veda ettim, filmime zevkle
katıldığı için teşekkür ettim. Onu filme al-
madım, çünkü o öyle istedi, ben de buna
saygı duydum. 

Son ziyaretim, Crângului Caddesi 1 nu-

marada bulunan Büyük Kraliyet Camii'ne
(Kral Camisi) oldu. Kral I. Carol döneminde,
1910-1913 yılları arasında inşa edilmiş.
Arap-Mısır tarzındaki projenin mimarı Vik-
tor Ghe. Ştefanescu'ydu. Minarenin yüksek-
liğinden, Köstence limanı ve şehrin
güneydoğusunun panoramasını filme
aldım. Özellikle güneşli günlerde
muhteşem, bugün Karadeniz turkuaz
rengindeydi. 

Romanya'daki Müslümanlarının Müftüsü
Iusuf Murat'tır. Dinim Ortodoks Hristiyan-
lık, değiştirmeyeceğim, diğer dinlerden in-
sanlara saygı duyuyorum. Uluslar arasında
barış ve dostluk gibi asil bir amaç için mü-
cadele ediyorum. 

Iuri Vasilică Blioju / Köstence
(Gazete Balkan’a sosyal medya üz-

erinden yapılan gönderi)

Mahalle pencereleri
ve Büyük CamiÇok kültürlülük tarihi, özellikle

benim de yaşadığım Dobro-
gea bölgesinde, topluluklar

içinde şekillenmiştir. 

Romanya'nın Köstence şehrindeki eski ve yeni İslami ibadet yerleri: 



U luslararası düşünce kuruluşu
Global Energy Monitor,
dünyadaki kömür santrallerinin

güncel durumunun değerlendirildiği ve
bu yıl 11'incisi yayınlanan "Yükseliş ve
Çöküş 2026" raporunu yayımladı.

Rapora göre, küresel kömür kurulu
gücü 2025'te yıllık bazda yüzde 3,5 ar-
tarak 2 bin 203 gigavatla rekor seviyeye
çıktı. Ancak kömürden sağlanan elektrik
üretimi yüzde 0,6 geriledi. Bu durum,
kurulu güç ile fiili üretim arasındaki
farkın giderek açıldığını ortaya koydu.

Söz konusu ayrışma en belirgin şekilde
kömürlü termik santrali inşaatlarının
yüzde 95'inin gerçekleştiği Çin ve Hindis-
tan'da görüldü.

Çin'de kömür kurulu gücü yüzde 6 art-

masına rağmen kömürden elektrik üre-
timi yüzde 1,2 geriledi. Çin'de 2025'te
yeni devreye giren ve yeniden gündeme
alınan kömürlü santral projeleri 161,7 gi-
gavatla tarihsel zirveye ulaştı. Ülkede,

500 gigavatın üzerinde kömürlü santral
projesi bulunuyor.

Hindistan'da ise kurulu güç yüzde 3,8
yükseldi, üretim yüzde 2,9 geriledi.
Hindistan'da 2025'te 27,9 gigavat yeni
ve yeniden gündeme alınan kömürlü
termik santrali projesi öne çıkıyor.

Ülkede inşaat öncesi planlama aşa-
masında 107,3 gigavat ve inşaat halinde

23,5 gigavat kömür kurulu
gücü bulunuyor. Güneş ve
rüzgar enerjisinde
kaydedilen rekor artışlarla
Hindistan'ın toplam kurulu
gücünün yarısından fazlası
fosil yakıtlara ayrılmasına
rağmen hükümet gelecek 7
yıl içinde ilave 100 gigavat
kömür kapasitesi hedefi
belirledi.

Bu ülkelerde rüzgar ve
güneş enerjisindeki rekor

kapasite artışları kömürden elektrik üre-
timini sınırladı.

Ayrıca, Latin Amerika 2025'te yeni
kömür santrali inşa etmeme kararı alan
bölge olarak öne çıkarken, Güney Kore
kömürü tamamen terk etme taah-
hüdünde bulundu.

Öte yandan, geçen yıl küresel ölçekte
kapatılması planlanan kömürlü termik
santral ünitelerinin yaklaşık yüzde 70'i
planlandığı şekilde kapatılmadı. Bu oran
Avrupa Birliği'nde (AB) yüzde 69, ABD'de
ise yüzde 59 seviyesinde gerçekleşti.

Rapora göre, kömür kullanımına ilişkin
dünyada kalıcı bir dönüşüm başladı ve
kömürden uzaklaşma eğilimi giderek
güçleniyor. Ancak kömürden elektrik
üretiminde düşüş yaşanmasına rağmen,
geçen yıl kömürlü termik santrallerin ku-
rulu gücündeki artış önemli bir çelişkiyi
ortaya koyuyor.

Global Energy Monitor Küresel Kömür
Santrali Takip Sistemi Proje Yöneticisi
Christine Shearer, raporun bulgularına il-
işkin değerlendirmesinde, dünyada
geçen yıl daha fazla kömür santrali inşa
edildiğini ancak kömür kullanımının
azaldığını belirterek, "Gelişmeler de tek
bir bölgede yoğunlaştı. Kömürlü termik
santrali inşaatlarının yüzde 95'i şu anda
Çin ve Hindistan'da gerçekleşiyor ve bu
ülkeler bile kömürü yerinden edecek
kadar hızlı bir şekilde güneş ve rüzgar
enerjisi tesisleri inşa ediyor. Temel zor-
luk, alternatiflerin bulunmaması değil,
enerji sistemleri kömürden giderek uza-
klaşırken bile kömürü gerekli gören poli-
tikaların devam etmesi." ifadelerini
kullandı.
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Sabır, zorluklar karşısında

metanetle durmayı ve huzuru bul-
mayı sağlayan çok derin bir ke-
limedir. Bu güçlü kavram; sessiz bir
teslimiyet, psikolojik bir olgunluk ve
hayatın getirdiği imtihanlara karşı
manevi bir zırh olarak tanımlanır.

Sabredebilsek, daha da önemlisi
tam teslim olabilsek. İşte o zaman
Rabbimizin, bizim için hazırladığının
en güzel seçenek, en iyi plan ve en
hayırlı sonuç olduğunu görebileceğiz. 

İnsanoğlu sabırsızdır… Hemen olsun,
anında sonuçlansın ister, isterken de
şartlı ister. "Şüphesiz insan çok hırslı ve

sabırsız (tahammülsüz) yaratılmıştır."
(Meâric Suresi, 19. Ayet) 
Şart koymadan hayırlısını isteyemiy-

oruz. Sanki neyin hayırlı olduğunu biliy-

ormuşçasına…
Ondan gelene bir türlü razı olamıy-

oruz. 
Sabır göstermek yerine bazen elinizde

olmadan öfkelenip üzülüyoruz. Sabır
göstermek yerine öfkelenmek, anlık bir
rahatlama sağlasa da genellikle uzun
vadede pişmanlıklara, iletişim kopukluk-
larına ve ruhsal yorgunluğa yol açar.
Tepkisel (reaktif) olmak yerine bilinçli
bir duruş sergilemek, hayatın getirdiği
zorluklar karşısında daha huzurlu ve
yapıcı bir yol izlemenizi sağlar.

Başımıza gelen her şeyin bizi
yetiştirdiğini ve olgunlaştırdığını bilerek

ve bu gerçeği kabul ettiğimizde birçok
sırların ortaya çıktığına şahit oluyoruz. 

Kişilere, olaylara, hayatın planına ve
akışına hep şüphe ile bakmak yerine
Allah, “Benim için en güzel planı yapmış”
diyebilmek, “ama fakat…” lakin demeden
sabredebilmek çok önemlidir. Böyle bir
duruş bizleri manevi bir huzura kavuştu-
rur.

Sonucun en iyisi olacağına dair sonsuz
inanç varsa İşte o zaman kazananlardan
oluruz.

“Rabbimiz! Bizi doğru yola eriştirdik-
ten sonra kalplerimizi saptırma.” (Al-i
İmran, 8) Kalın Sağlıcakla
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Dünyada kömürlü termik santral ku-
rulu gücü 2025'te rekor kırmasına

rağmen bu santrallerden elektrik üre-
timi düşüş göstererek sektörde çelişk-

ili bir tablo ortaya çıkardı.

Kömürden elektrik
üretimi azaldı



L ondra merkezli düşünce kuruluşu
Avrupa Reform Merkezi (CER)
tarafından hazırlanan raporda,

küresel mal piyasalarında "ikinci Çin
şoku" dalgası derinleşirken, bu durum-
dan en çok etkilenen ülkenin Avrupa'nın
en büyük ekonomisi Almanya olduğu
bildirildi. Avrupa Reform Merkezi tarafın-
dan hazırlanan "Çin Şoku 2.0 - Al-
manya'nın Rehavetinin Bedeli" başlıklı
raporda, Almanya’nın karşı karşıya
olduğu "sanayisizleşme" tehlikesi ortaya
konuldu. Ekonomistler Sander Tordoir
ve Brad Setser tarafından kaleme alınan
raporda, Çin'in agresif ihracat strate-
jisinin, Alman ekonomisinin can damarı
sayılan otomotiv, makine teçhizatı,
kimya ve havacılık gibi kilit sektörleri
doğrudan sarstığı belirtildi.

Çinli şirketlerin sadece kendi iç
pazarlarında değil, Avrupa Birliği (AB)
dışındaki üçüncü ülkelerde ve hatta
Avrupa’nın yerel pazarında Alman rakip-
lerinin payını hızla ele geçirdiğine yer
verilen raporda, Pekin'in ihracat kapa-
sitesinin tahminlerin çok ötesinde

büyüdüğüne işaret edildi.
Raporda, küresel ticaret dengelerine

ilişkin, şu değerlendirmelere yer verildi:
"Kovid-19 salgını sürecinden bu yana

Çin'in ihracat hacmi yüzde 40'tan fazla
artış gösterirken, ithalatı neredeyse hiç
büyümedi. Bu durum Çin'in ekonomik
büyümesini destekledi, nitekim 2019'dan
bu yana net ihracatın Gayri Safi Yurt İçi
Hasıla’ya (GSYH) sağladığı 6 puanlık
katkı, dünyanın en büyük ekonomi-
lerinden biri için olağanüstü derecede
yüksektir. Ancak bu tablo aynı zamanda
Çin'in, karşılığında dünyaya fazla bir şey
vermeden, küresel ölçekteki talebi tek
taraflı olarak kendi lehine çektiği an-
lamına gelmektedir.”

Raporda, daha önceki projeksiyon-
larda Çin'in yıllık 10 milyon araç ihracat
sınırına ancak 2030 yılında ulaşabile-
ceğinin öngörüldüğü hatırlatılırken,
ülkenin 2025 yılının son çeyreğindeki yıl-
lıklandırılmış ihracat verilerinin bu
eşiğin şimdiden aşıldığını gösterdiği ak-
tarıldı. Çin’in üretim odaklı büyüme
stratejisinin yalnızca otomotivle sınırlı
kalmadığına işaret edilen raporda, Çin'in
genel ihracat hacminin 2025 yılında
küresel ticaretin iki katından fazla

büyüme kaydettiği ifade edildi.
Raporda, "Bu agresif ivme 2026 yılının

başında da hız kesmedi. Çin'in ilk çeyrek
ihracat hacmi yüzde 15 artış gösterdi."
denildi.

Çin'in 2026-2030 yıllarını kapsayan yeni
Beş Yıllık Kalkınma Planı'nda da bu ro-
tadan sapacağına dair hiçbir işaret bu-
lunmadığı vurgulanan raporda, Pekin
yönetiminin, iç tüketimdeki zayıflığa ve
gayrimenkul sektöründeki krize rağmen,
dışa bağımlı olduğu az sayıdaki stratejik
sektörde de yerli üretimi ikame ederek
ihracat fazlasını artırmaya kararlı bir
duruş sergilediği tespiti paylaşıldı.

Uzmanların, Çin firmalarının küresel
pazarı ucuz çelik, elektrikli araçlar ve
yeşil teknolojilerle domine etmesinin
arkasında sadece teknolojik gelişim
değil, devlet eliyle yürütülen haksız rek-
abet politikalarının yattığına yönelik
görüşlerine yer verilen raporda, Çinli
üreticilerin, devlet sübvansiyonları, ucuz
krediler ve düşük arazi maliyetleriyle
desteklendiği aktarıldı.

Almanya'da 400 bin iş kaybı
Raporda, Çin etkisin-

den en çok etkilenen
ülkenin Avrupa'nın en
büyük ekonomisi Al-
manya olduğuna, Al-
manya endüstrisinin,
ihracat pazarlarının
daralması nedeniyle
ağır yaralar aldığına
değinilerek, Çin'in
küresel ihracat hege-
monyası yüzünden Al-
manya'da şimdiden
yaklaşık 400 bin istih-

dam kaybı yaşandığı bildirildi.
Ülkedeki sanayi üretiminin Kovid-19

salgını öncesi ortalamanın yüzde 6 al-
tında seyrettiği aktarılan raporda, özel-
likle Çin rekabetine en çok maruz kalan
sektörlerde küçülmenin derinleştiği bil-
gisine yer verildi.

Raporda, Almanya'nın borç frenini
gevşeterek ekonomiyi canlandırmak
amacıyla planladığı milyarlarca avroluk
mali genişleme paketinin dahi ters tepe-
bileceği uyarısı yapılarak, jeoekonomik
dengelerin değiştiği bu yeni ortamda,
yaratılacak iç talebin doğrudan ucuz Çin
ithalatına akmasından ve Almanya'nın
toparlanmasını baltalamasından endişe
edildiği duyuruldu.

Alman siyasetçilerin krizi doğru okuya-
madığı ve reform yanılgısına düştüğü
savunulan raporda, şu ifadeler kul-
lanıldı:

"Almanya'nın krizin nedenlerini teşhis
etmekte zorlanması, hayati bir organın
kaybedildiği yerde hissedilen fantom
(hayalet) ağrısına benziyor. Bürokrasiyi
azaltmak elbette mantıklıdır ancak
bunun olumlu etkileri, Çin baskısıyla
yaşanan ihracat çöküşünün getirdiği
sanayi kaybetmeyi telafi etmeye yet-

meyecektir."
Raporda, geçmişte küresel ticaret fa-

zlası veren ülkelerin başında gelen Al-
manya'nın, uzun süre kendisini ihracatçı
ülkeler koalisyonunun bir parçası olarak
gördüğü için bu yapısal tehlikeyi
görmezden geldiği hatırlatılarak, buna
karşın Fransa'nın, Çin'in dengesiz
büyüme modelini G7 gündeminin üst
sıralarına taşıyarak AB'nin iç pazarını
daha sert koruması çağrısında bulun-
duğu aktarıldı.

Avrupa Parlamentosunun, çelik
endüstrisini korumak adına gümrüksüz
ithalat kotalarını neredeyse yarı yarıya
düşürerek 18,3 milyon tona indirdiği ve
kotayı aşan teslimatlara yüzde 50 cezai
tarife getirdiği anımsatılan raporda,

AB'nin ürün bazlı korumacı önlemlerine
ve parça parça yürütülen "Avrupa'dan
Satın Al" sanayi politikalarına rağmen,
Çin'in AB ile olan ticaret fazlasının yıllık
yaklaşık yüzde 30 büyümeye devam et-
tiği, dolayısıyla bu adımların çok yavaş
ve dar kapsamlı kaldığı vurgulandı.

"Sanayisizleşme" riski
Zamanın daraldığına dikkati çeken

ekonomistlerin uyarılarına yer verilen
raporda, Berlin ve Brüksel'in önünde iki
seçenek kaldığı belirtildi.

Raporda, ya ticaret savunma mekaniz-
maları ile radikal sanayi politikalarının
tahkim edileceği ya da Çin eliyle gerçek-
leşecek "sanayisizleşme"nin getireceği
ağır sosyal ve ekonomik maliyetlere kat-
lanılacağı ifade edildi.
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"İkinci Çin şoku"ndan en
çok Almanya etkileniyor

Raporda, geçmişte küresel ticaret fazlası veren ülkelerin başında gelen Almanya'nın, uzun süre kendisini
ihracatçı ülkeler koalisyonunun bir parçası olarak gördüğü için yapısal tehlikeyi görmezden geldiği belirtildi
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Bükreş’te Azerbaycan 
Bağımsızlık günü resepsiyonu

Azerbaycan Cumhuriyeti Bükreş
Büyükelçiliği Azerbaycan Cumhuriyeti

Bağımsızlık Günü dolayısı ile
Bükreş’te resepsiyon verdi

A zerbaycan
Cumhuriyeti
Bükreş

Büyükelçisi Gudsi Os-
manov, 28 Mayıs Bağım-
sızlık Günü nedeni ile
Bükreş’te bir resepsiyon
verdi.

Çarşamba akşamı
Marriott Hotel’de ver-
ilen resepsiyona
Büyükelçi Gudsi Os-
manov ile Büyükelçilik
mensupları ev sahipliği
yaptı. 

Resepsiyona Romanya Senatosu
Başkanı Mircea Abrudean, Romanya
Cumhurbaşkanlığı Danışmanı Vlad
Ionescu, Romanya Dışişleri Bakanlığı
Devlet Sekreteri Ana Cristina Tinca, Ro-
manya Parlamentosu Azerbaycan

Dostluk Grubu Başkanı Marian Neacşu
ve Romanya eski Cumhurbaşkanı Emil
Constantiescu da katılarak birer
konuşma yaptılar.

Büyükelçi Osmanov, resepsiyondaki
konuşmasını da Rumence olarak
gerçekleştirdi.

Resepsiyona Türkiye’nin Bükreş

Büyükelçisi Özgür
Kıvanç Altan
katılarak kardeş
ülke mensu-
plarının Bağımsı-
zlık Günü’nü
kutladı.

Romanya eski
Cumhurbaşkanı
Emil Contanti-
nescu ile Ro-
manya’nın
devrimden son-
raki ilk

büyükelçisi Tasin Gemil’in yanı sıra
Bükreş’teki diplomatik misyon temsilci-
lerinin katıldığı Resepsiyona çok sayıda
Türkiye Cumhuriyeti Büyükelçiliği men-
subu ile Büyükelçiliğe bağlı kuruluş
temsilcilerinin yanı sıra Türk sivil
toplum örgütleri temsilcileri, bazı Türk

iş adamları, Romanya Müftüsü Yusuf
Murat, soydaş milletvekili Amed Varol,
Garanti BVVA CEO’su Mustafa
Tiftikçioğlu da katıldı. Bükreş’te yaşayan
Azerbaycan vatandaşlarının yanı sıra
Azerbaycan’dan gelen bir grup yetkili
de resepsiyonda yer aldı.

Bağımsızlık Günü (Azerbaycan
Türkçesi ile: Müstəqillik Günü), eski
adıyla Cumhuriyet Günü, Azerbaycan
Demokratik Cumhuriyeti'nin 28 Mayıs
1918'de bağımsızlığını ilan ettiği gün
olarak Azerbaycan'da kutlanan bir millî
gündür. 1990 yılından beri resmî
bayram olarak kutlanmaktadır. Bağımsı-
zlık Günü hükûmet ve kamuoyu tarafın-
dan her yıl bayram olarak kutlanır. 2021
yılından önce Cumhuriyet Günü olarak
kutlanırken kabul edilen bir yasa ile adı
Bağımsızlık Günü olmuştur. Hamdi YIL-
MAZ- Gazete Balkan / Bükreş
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Azerbaycan Bağımsızlık günü
resepsiyonundan kareler

Azerbaycan Cumhuriyeti Bükreş Büyükelçisi Gudsi Osmanov, 28 Mayıs Bağımsızlık Günü nedeni ile Bükreş’te bir resepsiyon verdi. Çarşamba akşamı
Marriott Hotel’de verilen resepsiyona Büyükelçi Gudsi Osmanov ile Büyükelçilik mensupları ev sahipliği yaptı. İşte resepsiyondan kareler:



T ürkiye'den basketbolda
daha önce erkeklerde
Anadolu Efes 3, Fener-

bahçe 2, Beşiktaş, Galatasaray,
Darüşşafaka ve Bahçeşehir
Koleji birer kez; kadınlarda ise
Fenerbahçe 5, Galatasaray 3,
Yakın Doğu Üniversitesi ve ÇBK
Mersin de birer defa Avrupa
kupalarında şampiyonluk
yaşadı.

Erkeklerde Avrupa Ligi'ni
Anadolu Efes ve Fenerbahçe ik-
işer kez kazandı. Galatasaray ve
Darüşşafaka BKT Avrupa Ku-
pası'nı; Bahçeşehir Koleji, FIBA
Avrupa Kupası'nı; Beşiktaş ise
FIBA EuroChallenge Kupası'nı
birer kez kazanma başarısı gös-
terdi. O zamanki adıyla Efes Pilsen de
1996'da Koraç Kupası'nı alarak
Türkiye'ye ilk Avrupa zaferini getirdi.

Kadınlarda ise Fenerbahçe 3,
Galatasaray 1 defa Avrupa Ligi zaferi
yaşadı. Galatasaray ayrıca iki kez, Yakın
Doğu Üniversitesi ve ÇBK Mersin ise
birer defa FIBA Avrupa Kupası'nı
Türkiye'ye getirdi.

Fenerbahçe Kadın Takımı, ayrıca 2
kez Süper Kupa'yı da kazandı.

Avrupa'nın kulüpler bazındaki bir
numaralı kupası olan THY Avrupa
Ligi'nde 2017 yılında şampiyon olan
Fenerbahçe, Atina'da yapılacak Dörtlü

Final'de de mutlu sona ulaşması duru-
munda bu organizasyonda üçüncü kez
kupayı müzesine götürecek.

Fenerbahçe Beko'nun THY Avrupa
Ligi Dörtlü Finali'nden şampiyonlukla
ayrılması durumunda Türk basketbolu,
bu sezon üçüncü Avrupa kupasına
kavuşacak.

Sarı-lacivertli kulübün kadın basket-
bol takımı Fenerbahçe Opet, bu sezon
FIBA Kadınlar Avrupa Ligi'ni kazandı.
ÇBK Mersin ise. FIBA Kadınlar Avrupa
Kupası'nı müzesine götürdü.

Türk basketbolunun Avrupa'da
kazandığı 19 kupanın 7'sini Fenerbahçe
elde etti.

Sarı-lacivertlilerin erkek basketbol
takımı 2 kez, kadın basketbol takımı
ise 5 defa Avrupa'da zafer yaşadı.

Fenerbahçe Beko, Atina'da zafere
ulaşırsa Avrupa basketbol tarihine
geçecek. Fenerbahçe Opet Kadın Bas-
ketbol Takımı bu sezon Avrupa Ligi'ni
kazanma başarısı gösterdi. Fener-
bahçe Beko da Atina'da kupaya
uzanırsa, Avrupa Ligi'nde hem kadın-
lar hem de erkeklerde aynı sezonda
şampiyon olan tarihteki ilk kulüp ola-
cak. Türk basketbolu, ilk Avrupa
zaferini 1996'da Anadolu Efes ile
yaşadı. Başantrenör Aydın Örs yöneti-
minde o zamanki adı Efes Pilsen olan
lacivert-beyazlılar, Makedon oyuncusu
Petar Naumoski'nin önderliğinde
büyük bir başarı elde etti.

Lacivert-beyazlılar, 1995-1996 sezo-
nunda Avrupa'nın iki numaralı kupası
olan Koraç Kupası finalinde İtalya
ekibi Stefanel Milano'yu geçerek, Türk
basketbol tarihinin ilk büyük
başarısına imza attı.
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Calea Floreasca 133, București  -  TEL: 0722 901 901

Türk basketbolu, Avrupa'da
20. kupa peşindeYunanistan'ın başkenti Atina'da yarın başlayacak THY Avrupa Ligi Dörtlü

Finali'nde mücadele edecek Fenerbahçe Beko, basketbolda Türkiye'ye
kulüpler bazında 20. Avrupa kupasını kazandırmaya çalışacak.

www.zagoraparfumerie.comwww.zagoraparfumerie.com


